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－ １ － 
境港市教育委員会（平成３０年４月２５日委員会会議録）  

招集年月日    平成３０年４月２５日  １４時００分           
招集場所     市役所第一会議室                     
開  会     １４時００分 教育長宣言                 
出席委員     ① 松本 敏浩   ② 十河 淳   ③ 酒井 伊津子            ⑤ 徳永 由樹   ⑥ 赤石 有平             
教育長から説明のため出席を求められた者                           教育委員会事務局長   影 本   純                  教育総務課長      木 村 晋 一         

教育総務課長補佐    髙 濵 禎 彦                  教育総務課長補佐    松 本 昭 児                  生涯学習課長      黒 崎   享         
生涯学習課長補佐    濵 田   潤                  生涯学習課長補佐    北 野 瑞 拡         
教育総務課係長     荒 岡 真 樹                                             

傍聴者数     なし                           
会議書記     教育総務課係長     荒 岡 真 樹          
提出議案     議案第１８号 境港市スポーツ推進委員の委嘱について            議案第１９号 境港市境公民館長の任命について               議案第２０号 境港市余子公民館長の任命について       
協議事項     平成３０年度予算の概要について              
報告事項     ４月の行事報告、５月の行事予定など             
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【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから４月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      議案第１８号境港市スポーツ推進委員の委嘱について事務局

から提案をお願いします。  
生涯学習課長     議案第１８号境港市スポーツ推進委員の委嘱についてです。

前回の教育委員会でスポーツ推進委員の委嘱について承認を

いただきましたが、その際に上道地区に１名欠員がありまし

た。このたび委嘱候補者に坂本様が決まりましたので提案さ

せていただきました。以上です。   
松本教育長      ただいまの提案について質問・意見がございますか。（なし）

それでは承認という事でよろしいですか。（異議なし）続き

まして、議案第１９号境港市境公民館長の任命について提案

をお願いします。  
生涯学習課長     議案第１９号境港市境公民館長の任命についてです。現在の

山田公民館長がこのたび退任することになりましたので、後

任として植田建造様にお願いしたいと思っています。植田様

は公民館運営審議会委員を３７年されていて、公民館活動に

は非常に詳しく、様々な団体の役職も経験もあり、非常に適

任だと考えています。以上です。  
松本教育長      自治会活動もリードされていた方なので、公民館運営もうま

くしていただけると思います。ただいまの提案について質

問・意見がありませんか。（なし）それでは承認という事で

よろしいですか。（異議なし）続きまして、議案第２０号境

港市余子公民館長の任命について事務局から提案をお願いし

ます。  
生涯学習課長     議案第２０号境港市余子公民館長の任命についてです。現在

の阿部公民館長が引き続き３期目を引き受けていただけると

いうことでしたので、提案させていただきました。以上です。 
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松本教育長      ただいまの提案について質問・意見がありませんか。（なし）

それでは承認という事でよろしいですか。（異議なし）つづ

いて協議事項に入ります。  
【４．協議事項】 
松本教育長      平成３０年度予算の概要について質問・意見等ございません

か。  
赤石委員       地域学校協働推進事業でコミュニティ・スクールの導入に

向けた予算で、第一中学校と第三中学校の学校運営協議会導

入準備委員会は計上されていますが第二中学校はどうしてな

いのですか。  
教育委員会事務局長  一中校区のコミュニティ・スクールの導入準備委員会は平 

成２９・３０年度の２か年で現在進んでいます。平成３０・３

１年に三中校区でおこなって、二中校区は平成３１・３２年度

で実施する予定です。まだ準備委員会が立ち上がっていない段

階なのでまだ予算としては計上されていません。  
松本教育長      当初は３校区一斉にコミュニティ・スクールを導入したいと

いうことで校長会で諮ったのですが、校長先生の意見として、

誠道小学校のあり方が決まっていないのに二中校区に導入して

いいのかということがありました。そういう事であれば、一中

校区からスタートして、それぞれ一年遅れで三中校区、二中校

区を導入するという計画になりました。ですから、二中校区は

来年度から導入準備委員会を立ち上げることになります。            そのほか質問・意見がありませんか。  
酒井委員       総合教育会議で、指導力のあるＡＬＴを増やしていただきた

いと要望しましたが、前年度と変わったところがありましたら

教えてください。  
教育委員会事務局長  外国語指導助手招致事業は、市が雇用するＪＥＴプログラム

によるＡＬＴです。昨年オーストラリアから来ていただいてい

る方の経費です。中学校外国語指導業務委託事業につきまして

は、民間委託のＡＬＴの経費です。こちらは２名配置すること
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になっています。昨年度から１名増えています。要望していた

だいた質の高い、指導力のあるＡＬＴの配置という事で予算措

置ができております。  
松本教育長      そのほか質問などございませんか。  
酒井委員       新規事業で、小学校・中学校ともに組織力向上支援事業とい

うことで各校２０万円の予算がついて、それぞれの学校の状況

に応じた研修を学校の裁量でできるようになっていますが、学

校としては大変ありがたい事業でありますし、有効な活用を望

みます。要望です。  
松本教育長      酒井委員が言われるように、こういった予算措置ができたこ

とを学校側に伝えたところ、学校としても非常に喜んでいただ

きました。我々としては、みんなが同時に同じ先生から話を聞

くとか、一緒に先進校に行くとか、同じ目線で物事を考えるよ

うな、研修会をやっていただきたいと願っています。たとえば、

２校で４０万円を使って研修をすることもできますので、いろ

いろな工夫をしていただけるかと思います。            そのほかありますか。  
十河委員       小学校学力向上事業の標準学力ＣＲＴ検査のことですが、小

学校３・４・５年生全員を対象に実施することになっています

が１回分でしょうか。  
教育委員会事務局長  １回分です。全国学力テストと一緒に４月に実施しています。  
十河委員       小学校６年生は学力テストがあるので対象ではないのはわか

りますが、２年生が対象ではないのはなぜでしょうか。  
教育委員会事務局長  平成３０年度から３年生を新たに追加しました。ＣＲＴを春

先に実施するという事は、前年度の学習の定着を確認するとい

うテストになります。２年生を追加するという事は、１年生の

学習の定着を確認するという事になります。１年生の１年間の

学びを学力として確認するということになるかどうかというこ

とになります。３年生を追加した理由は、１・２年生の時の学

力の定着を確認するということです。 
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松本教育長      ほかになにかありますか。平成３０年度予算にないもので境

港市で実施したら良いと思う事業などがありましたらご意見を

ください。  
赤石委員       クルーズ船が来た時に、乗組員などの外国の方と交流できる

機会があればと思います。境港市には４０回ものクルーズ船の

入港があるので、外国の方と直接話をしたり、私たちが子ども

だったときは外国の方と話をする機会がなかったし、触れ合い

もなかった、境港市の特性を生かして、学校に来てもらったり、

船で話をする機会があってもいいかなと思います。  
教育委員会事務局長  そういう話題がいろいろなところでありますが、クルーズ船

の発着時間が合わない、学校の授業と折り合わないなどの理由

があり、なかなかうまくいっていません。我々もいろいろ考え

ていますが、引き続き良い機会を見つけて実施したいと思いま

す。校長からクルーズ船に乗せたいという意見もありましたが、

外国籍の船に乗るにはハードルが高く、手続き上、難しいとい

う事もあります。保育園児は、港に行って歓迎をしたりしては

います。  
松本教育長      ぜひそういった機会を学校でも生かるように関係課と協議を

していきたいと思います。クルーズ船乗客の観光先として水木

しげるロードを利用されています。中学生が水木しげるロード

に行って、英語で観光ガイドをするといったこともできるかと

思います。そういった工夫も学校と相談してきたいと思います。            そのほかありますか。（なし）続いて報告事項に入ります。              
【５・報告事項】 
《教育総務課、生涯学習課、学校給食センター 行事等報告》  
松本教育長      行事報告等で質問がございますか。            給食の残菜の量はどうなっていますか。  
教育総務課課長補佐  大きな変動はありません。１０パーセント程度です。  
松本教育長      残菜が１０パーセントというのは給食センターはどう考えて
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いますか。  

教育総務課課長補佐  数字的には他市町村と比べて多くないと考えています。学校
単位、クラス単位の差がかなりありまして、栄養士が把握して

いる中で、地道に指導していただいています。できるだけ減ら

す方向で考えていかなければなりません。残さず食べるという

指導も大切なんですが、私たちも食べてもらえるおいしい給食

を提供していくことも大切だと考えています。  
松本教育長      そのほか質問などありませんか。  
十河委員       食育推進で栄養士が学校に出かけていろいろな取り組みをさ

れているようですが、境港市で収穫された海藻米が、学校給食

で使用されていることを知らないのはなぜでしょうか。田植え

体験の募集などもされているようですが。  
教育総務課課長補佐  提供期間には資料を作って学校に配布をしたり、栄養士から

話をしてもらったりと努力をしていますが、結果としては出て

おらず大変残念ではあります。これからより一層周知に努めた

いと思っています。  
松本教育長      海藻米を使っているのは知っているが、境港市で作られてい

るということを知らないのでしょうか。  
教育総務課課長補佐  日野海藻米を使用していることは知っているとは思いますが、

その一部を境港市で作っているという事は認識してもらえてな

いようです。  
松本教育長      皆さんに田植えに参加してもらいたいですね。            そのほか質問等はございませんか。（なし）  
【５．閉会】 
〇松本教育長     それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。     
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